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Phụ lục II
Các nhiệm vụ, dự án ứng dụng Công nghệ thông tin, 

phát triển Chính quyền số và bảo đảm an toàn thông tin mạng 
giai đoạn 2021 - 2025
(Kèm theo Kế hoạch số 230 /KH-SNV ngày 10 /9/2020 của Sở Nội vụ)


I. TRIỂN KHAI PHẦN MỀM ĐÁNH GIÁ, CHẤM ĐIỂM CHỈ SỐ CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH VÀ ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CỦA CÁC CƠ QUAN, ĐƠN VỊ
a) Tên nhiệm vụ: 
Triển khai phần mềm đánh giá, chấm điểm Chỉ số Cải cách hành chính và đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị.

b) Mục tiêu:
Phần mềm hỗ trợ việc tổng hợp số liệu chỉ số Cải cách hành chính và đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ trong toàn tỉnh, góp phần đánh giá được thuận tiện, nhanh chóng, khoa học hơn; giúp các sở, ngành, đơn vị tiết kiệm chi phí in ấn văn bản, tài liệu kiểm chứng; tiết kiệm thời gian, tránh tình trạng thất lạc tài liệu và đảm bảo sự minh bạch rõ ràng và tính chính xác cao trong quá trình đánh giá xếp hạng Chỉ số, tiết kiệm nhiều thời gian, chi phí và công sức, giảm sai sót.

Hỗ trợ tối đa cho Hội đồng thẩm định Chỉ số Cải cách hành chính và đánh giá kết quả thực hiện của các cơ quan, đơn vị; đồng thời các đơn vị sử dụng phần mềm có được công cụ quản lý và chấm điểm linh hoạt và truy xuất thông kịp thời.

Dữ liệu đánh giá chỉ số Cải cách hành chính và đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ được tổng hợp lưu trữ tập trung nên có thể dễ dàng truy xuất cũng như cung cấp thông tin đối chiếu để so sánh giữa các đơn vị và các năm để định hướng tập trung nâng cao chỉ số Cải cách hành chính của tỉnh.

c) Nhiệm vụ cụ thể
Phần mềm đánh giá, xếp hạng Cải cách hành chính và đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố nhằm xác định, đánh giá một cách thực chất, khách quan, công bằng kết quả thực hiện công tác Cải cách hành chính và thực hiện nhiệm vụ hằng năm của các cơ quan, đơn vị.

Phần mềm cho phép tạo lập bộ tiêu chí đánh giá áp dụng cho từng nhóm cơ quan; cho phép các cơ quan, đơn vị tự đánh giá, chấm điểm, giải trình, bổ sung, ấn định chức năng thẩm định kết quả tự đánh giá, tổng hợp báo cáo đối với người có quyền thẩm định; trích xuất các biểu đồ, kết quả, thống kê theo yêu cầu, quản trị hệ thống. Cùng với đó phần mềm cũng cho phép đính kèm văn bản tài liệu kiểm chứng và diễn giải, giải thích cho việc chấm điểm của tiêu chí, tiêu chí thành phần; cho phép đơn vị tự chấm thu lại văn bản, tài liệu đính kèm để chỉnh sửa các nội dung đề nghị thẩm định trước hạn gửi kết quả tự đánh giá (nếu thấy có sai sót). 

d) Giải pháp: Mua sắm phần mềm có sẵn do các đơn vị, doanh nghiệp cung cấp.
e) Lộ trình thực hiện: Triển khai thí điểm trong năm 2020 và triển khai đồng bộ tại các Sở, Ban, ngành tỉnh và UBND cấp huyện, cấp xã từ năm 2021.

g) Tổ chức thực hiện: Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ để triển khai phần mềm đánh giá, chấm điểm Chỉ số Cải cách hành chính và đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị.
II. TIẾP TỤC TRIỂN KHAI, THỰC HIỆN ĐỀ ÁN “TẠO LẬP CƠ SỞ DỮ LIỆU TÀI LIỆU LƯU TRỮ ĐIỆN TỬ VÀ THU THẬP HỒ SƠ, TÀI LIỆU ĐIỆN TỬ VÀO LƯU TRỮ LỊCH SỬ TỈNH LẠNG SƠN GIAI ĐOẠN 2018 - 2025”.

1. Tên Đề án: “Tạo lập cơ sở dữ liệu tài liệu lưu trữ điện tử và thu thập hồ sơ, tài liệu điện tử vào Lưu trữ lịch sử tỉnh lạng sơn giai đoạn 2018 - 2025”.
2. Nhiệm vụ

Thực hiện tạo lập dữ liệu và số hóa tài liệu lưu trữ tại Lưu trữ lịch sử.

Thu thập tài liệu lưu trữ điện tử có thời hạn bảo quản vĩnh viễn thuộc diện nộp vào Lưu trữ lịch sử theo quy định hiện hành.

Tích hợp cơ sở dữ liệu tài liệu lưu trữ điện tử vào Hệ thống quản lý cơ sở dữ liệu tài liệu lưu trữ điện tử Phông Lưu trữ nhà nước.
3. Giải pháp
Hoàn thiện phần mềm có tính năng thu thập tài liệu lưu trữ điện tử và tích hợp cơ sở dữ liệu tài liệu lưu trữ điện tử theo quy định.
4. Lộ trình thực hiện
Từ năm 2021 đến năm 2022 tiếp tục thực hiện tạo lập dữ liệu và số hóa tài liệu lưu trữ tại Lưu trữ lịch sử theo Quyết định số 627/QĐ-UBND ngày 02/4/2019 của Chủ tịch UBND tỉnh.
Trong năm 2025 hoàn thành việc thực hiện tích hợp cơ sở dữ liệu tài liệu lưu trữ điện tử vào Hệ thống quản lý cơ sở dữ liệu tài liệu lưu trữ điện tử Phông Lưu trữ nhà nước theo lộ trình thực hiện tại Quyết định số 458/QĐ-TTg ngày 03/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ.

5. Tổ chức thực hiện
Trung tâm Lưu trữ lịch sử trực thuộc Sở Nội vụ thực hiện tạo lập dữ liệu và số hóa tài liệu lưu trữ tại Lưu trữ lịch sử.
Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan để hoàn thiện phần mềm và tích hợp dữ liệu lưu trữ điện tử theo quy định./.
